
ΘΕΜΑ: Ενημζρωςη για την εφαρμογή του υποχρεωτικοφ μζτρου του διαγνωςτικοφ ελζγχου νόςηςησ 

(δωρεάν αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ) από τον κορωνοϊό COVID – 19 

 Σχετ.: Η με αρ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 27707/4-05-2021 Κοινι Υπουργικι Απόφαςθ με τίτλο: «Εφαρμογι του 

υποχρεωτικοφ μζτρου του διαγνωςτικοφ ελζγχου νόςθςθσ (δωρεάν αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ) από 

τον κορωνοϊό COVID-19 ςε μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοφσ, μζλθ Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ 

(ΕΕΠ) και Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ), διοικθτικό και λοιπό προςωπικό όλων των ςχολικϊν 

μονάδων τθσ Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ» (ΦΕΚ Β/ Τ 1825/5-05-2021). 

 Ενόψει τθσ δια ηϊςθσ λειτουργίασ των ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (νθπιαγωγείων, 

δθμοτικϊν και ολοιμερων ςχολείων) και των θμερθςίων και εςπερινϊν Γυμναςίων και τθσ ςυνζχιςθσ 

τθσ δια ηϊςθσ λειτουργίασ των θμεριςιων και εςπερινϊν Γενικϊν Λυκείων (ΓΕ.Λ.) και Επαγγελματικϊν 

Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) κακϊσ και των Λυκειακϊν Τάξεων των Γυμναςίων με Λυκειακζσ Τάξεισ, από τθ 

Δευτζρα 10.05.2021, ςασ ενθμερϊνουμε για τα εξισ:  

Ο διαγνωςτικόσ ζλεγχοσ νόςηςησ από τον κορωνοϊό COVID-19, μζςω δωρεάν αυτοδιαγνωςτικήσ 

δοκιμαςίασ ελζγχου είναι υποχρεωτικόσ για τουσ/τισ μαθητζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, τα 

μζλθ του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (ΕΕΠ) και του Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ), το 

διοικθτικό και λοιπό προςωπικό των ωσ άνω ςχολικϊν μονάδων, κακϊσ και για τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ και τα μζλθ ΕΕΠ - ΕΒΠ, το διοικθτικό και λοιπό προςωπικό των ςχολικϊν μονάδων 

Ειδικισ Αγωγισ, και,  

για την τρζχουςα εβδομάδα, διενεργείται δφο (2) φορζσ, προ Δευτζρασ και Πζμπτησ και πριν από την 

ζναρξη των μαθημάτων. 

 Ο ζλεγχοσ ςυνιςτάται να διενεργείται ζωσ και είκοςι τζςςερισ (24) ϊρεσ πριν από τθν προςζλευςθ ςτθν 

ςχολικι μονάδα.    Επίςθσ, δφνανται οι μακθτζσ/τριεσ, οι εκπαιδευτικοί τα μζλθ του Ειδικοφ 

Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Ε.Π.) και Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Β.Π.), το διοικθτικό και το 

λοιπό προςωπικό των ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, αντί του 

δωρεάν αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου να επιλζξουν τθ διεξαγωγι διαγνωςτικοφ ελζγχου (rapid test ι PCR 

test) από επαγγελματία υγείασ, είτε δωρεάν ςε δθμόςια δομι, ςτθν οποία παρζχεται θ ςχετικι 

δυνατότθτα, είτε με επιβάρυνςι τουσ ςε ιδιωτικι δομι, εντόσ εβδομιντα δφο (72) ωρϊν πριν από τθν 

Δευτζρα. 

 Η προμικεια του αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου γίνεται δωρεάν από το φαρμακείο με τθν επίδειξθ του 

Αρικμοφ Μθτρϊου Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ (ΑΜΚΑ), του προςωρινοφ Αρικμοφ Μθτρϊου Κοινωνικισ 

Αςφάλιςθσ του άρκρου 248 του ν. 4782/2021 (Α’ 36) (ΠΑΜΚΑ) ι του Προςωρινοφ Αρικμοφ Αςφάλιςθσ 

και Υγειονομικισ Περίκαλψθσ Αλλοδαποφ (ΠΑΑΥΠΑ) και τθσ αςτυνομικισ ταυτότθτασ ι οποιουδιποτε 

άλλου εγγράφου ταυτοποίθςθσ.                                                                                                                         

Ειδικότερα, για τουσ/τισ ανιλικουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ τον δωρεάν αυτοδιαγνωςτικό ζλεγχο 

παραλαμβάνουν οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ, επιδεικνφοντασ τον ΑΜΚΑ, ΠΑΜΚΑ ι ΠΑΑΥΠΑ του/τθσ 

ανιλικου/θσ μακθτι/τριασ και τθν αςτυνομικι ταυτότθτα των ιδίων (γονζων/κθδεμόνων).                      

Οι ενιλικοι μακθτζσ/τριεσ, οι εκπαιδευτικοί, τα μζλθ του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (ΕΕΠ) και 

του Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ), το διοικθτικό και λοιπό προςωπικό (π.χ. προςωπικό 



κακαριότθτασ, υπάλλθλοι) των ανωτζρω ςχολικϊν μονάδων παραλαμβάνουν δωρεάν τον 

αυτοδιαγνωςτικό ζλεγχο από το φαρμακείο με τθν επίδειξθ του ΑΜΚΑ ι ΠΑΜΚΑ ι ΠΑΑΥΠΑ και τθσ 

αςτυνομικισ τουσ ταυτότθτασ. Μαηί με τον δωρεάν αυτοδιαγνωςτικό ζλεγχο παραλαμβάνονται και 

ενθμερωτικά φυλλάδια.   

Ο δωρεάν αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ διενεργείται κατ’ οίκον, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ των 

ενθμερωτικϊν φυλλαδίων. 

 Για τουσ/τισ ανιλικουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ των 13 ετϊν και άνω, ο ζλεγχοσ κα διενεργείται υπό τθν 

επιμζλεια και επίβλεψθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ, ενϊ για τουσ/τισ ανιλικουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ 

των 13 ετϊν και κάτω με τθ βοικεια του γονζα/κθδεμόνα.                                                                            

Μετά τθν εξαγωγι αποτελζςματοσ:     α) Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των ανιλικων μακθτϊν/τριϊν και οι 

ενιλικοι μακθτζσ/τριεσ επιςκζπτονται τθν θλεκτρονικι πλατφόρμα self-testing.gov.gr θ οποία είναι 

προςβάςιμθ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ (gov.gr - ΕΨΠ) και αφοφ 

επιλζξουν τθν κατθγορία «χολική Κάρτα για Covid -19» ςτθν ςυνζχεια, αυκεντικοποιοφνται με τθν 

χριςθ των κωδικϊν – διαπιςτευτθρίων τθσ Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ. (taxisnet) ςφμφωνα με το άρκρο 24 του ν. 

4727/2020 (Αϋ184) και ακολουκοφν τθ διαδικαςία υποβολισ του αποτελζςματοσ. 

 Εάν το αποτζλεςμα είναι αρνθτικό, εκτυπϊνουν από τθν θλεκτρονικι πλατφόρμα τθν ςχολικι κάρτα 

αρνθτικοφ αποτελζςματοσ.  

Εάν το αποτζλεςμα είναι κετικό, εκδίδεται από τθν πλατφόρμα ςχολικι κάρτα κετικοφ αποτελζςματοσ, 

τθν οποία εκτυπϊνουν και ςτθ ςυνζχεια μεταβαίνουν εντόσ είκοςι τεςςάρων (24) ωρϊν ςε μια από τισ 

δθμόςιεσ δομζσ, όπωσ αυτζσ είναι αναρτθμζνεσ ςτθν πλατφόρμα selftesting.gov.gr, για δωρεάν 

επαναλθπτικό ζλεγχο. Μζχρι να μεταβοφν ςτη δημόςια δομή, οι διαγνωςθζντεσ/είςεσ θετικοί/εσ 

μαθητζσ/τριεσ και οι οικείοι τουσ παραμζνουν ςε κατ' οίκον περιοριςμό, ακολουκϊντασ τισ ςχετικζσ 

οδθγίεσ του Εκνικοφ Οργανιςμοφ Δθμόςιασ Υγείασ (ΕΟΔΥ). Στθν περίπτωςθ κατά τθν οποία ο δωρεάν 

επαναλθπτικόσ ζλεγχοσ είναι κετικόσ, ακολουκείται το Πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. Εάν ο δωρεάν 

επαναλθπτικόσ ζλεγχοσ είναι αρνθτικόσ, εκδίδεται ςχετικι βεβαίωςθ από δθμόςια δομι, με τθν οποία 

βεβαιϊνεται το αρνθτικό αποτζλεςμα. Στθν περίπτωςθ αυτι, ο/θ μακθτισ/τρια επιςτρζφει ςτον χϊρο 

τθσ ςχολικισ μονάδασ, επιδεικνφοντασ τθν ωσ άνω βεβαίωςθ. 

 β) Οι εκπαιδευτικοί, τα μζλθ του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (ΕΕΠ) και του Ειδικοφ 

Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ), το διοικθτικό και λοιπό προςωπικό των ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ 

και Δ/κμιασ Εκπ/ςθσ επιςκζπτονται τθν πλατφόρμα self-testing.gov.gr και αφοφ επιλζξουν τθν 

κατθγορία «Διλωςθ αποτελζςματοσ self-test για COVID-19» ςτθν ςυνζχεια, αυκεντικοποιοφνται με τθν 

χριςθ των κωδικϊν – διαπιςτευτθρίων τθσ Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ. (taxisnet) ςφμφωνα με το άρκρο 24 του ν. 

4727/2020 (Αϋ184) και ακολουκοφν τθ διαδικαςία υποβολισ του αποτελζςματοσ. Εάν το αποτζλεςμα 

είναι αρνθτικό, εκτυπϊνουν από τθν θλεκτρονικι πλατφόρμα τθν διλωςθ αρνθτικοφ αποτελζςματοσ. 

Εάν το αποτζλεςμα είναι κετικό, εκδίδεται από τθν πλατφόρμα αντίςτοιχθ διλωςθ κετικοφ 

αποτελζςματοσ, τθν οποία εκτυπϊνουν και ςτθ ςυνζχεια μεταβαίνουν εντόσ είκοςι τεςςάρων (24) 

ωρϊν ςε μια από τισ δθμόςιεσ δομζσ, όπωσ αυτζσ είναι αναρτθμζνεσ ςτθν πλατφόρμα self-

testing.gov.gr, για δωρεάν επαναλθπτικό ζλεγχο. Μζχρι να μεταβοφν ςτθ δθμόςια δομι οι 



διαγνωςκζντεσ/είςεσ κετικοί και οι οικείοι τουσ, παραμζνουν ςε κατ’ οίκον περιοριςμό ακολουκϊντασ 

τισ ςχετικζσ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ. Στθν περίπτωςθ κατά τθν οποία ο επαναλθπτικόσ ζλεγχοσ είναι κετικόσ, 

ακολουκείται το Πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. Στθν περίπτωςθ κατά τθν οποία ο δωρεάν επαναλθπτικόσ 

ζλεγχοσ είναι αρνθτικόσ, τότε εκδίδεται ςχετικι βεβαίωςθ από τθ δθμόςια δομι με τθν οποία 

βεβαιϊνεται το αρνθτικό αποτζλεςμα. Στθν περίπτωςθ αυτι, οι εκπαιδευτικοί, τα μζλθ του Ειδικοφ 

Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (ΕΕΠ) και Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ), το διοικθτικό και λοιπό 

προςωπικό επιςτρζφουν ςτο χϊρο τθσ ςχολικισ μονάδασ, επιδεικνφοντασ ςτον/ςτθ Διευκυντι/τρια, 

Υποδιευκυντι/τρια, Προϊςτάμενο/θ τθν ωσ άνω βεβαίωςθ κατά τθν προςζλευςι τουσ. Σε περίπτωςθ 

αδυναμίασ εκτφπωςθσ τθσ ςχολικισ κάρτασ COVID 19 για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, ι τθσ διλωςθσ του 

αποτελζςματοσ για τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, τα μζλθ του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (ΕΕΠ) και 

του Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ), το διοικθτικό και λοιπό προςωπικό των ςχολικϊν μονάδων 

Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, αντίςτοιχα, αυτζσ, μποροφν να ςυμπλθρωκοφν και 

να υπογραφοφν και χειρόγραφα από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των ανιλικων μακθτϊν/τριϊν, από 

τουσ/τισ ενιλικουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ, από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, τα μζλθ του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ 

Προςωπικοφ (ΕΕΠ) και του Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ), το διοικθτικό και λοιπό προςωπικό. 

Ο/Η μακθτισ/τρια κα επιδεικνφει απλϊσ (δεν κα παραδίδει) τθ ςχολικι κάρτα εντόσ τθσ τάξθσ, ςτον 

εκπαιδευτικό τθσ πρϊτθσ ϊρασ και κα τθ φζρει μαηί του μζχρι τθ διενζργεια του επόμενου 

διαγνωςτικοφ ελζγχου ςε περίπτωςθ που ηθτθκεί επίδειξι τθσ από εκπαιδευτικό ι από τον/τθ 

Διευκυντι/τρια, Υποδιευκυντι/τρια, Προϊςτάμενο/θ. Ομοίωσ, οι εκπαιδευτικοί, τα μζλθ του Ειδικοφ 

Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (ΕΕΠ) και τα μζλθ του Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ), το 

διοικθτικό και λοιπό προςωπικό, επιδεικνφουν (δεν παραδίδουν), κατά τθν προςζλευςι τουσ, τθ 

διλωςθ του αρνθτικοφ αποτελζςματοσ ςτον/ςτθ Διευκυντι/ντρια ι Υποδιευκυντι/ντρια ι 

Προϊςτάμενο/θ τθσ οικείασ ςχολικισ μονάδασ και φζρουν τθ διλωςθ μζχρι τθ διενζργεια του επόμενου 

αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου.  

 Στην περίπτωςη που μαθητήσ/τρια δεν επιδείξει την ςχολική κάρτα κατά την είςοδό του/τησ ςτην 

τάξη, δεν γίνεται δεκτόσ/ή, λαμβάνει απουςία και απομακρφνεται από την ςχολική μονάδα.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ για τθν υποχρζωςθ τθσ διενζργειασ 

του αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου νόςθςθσ κατά του κορωνοϊοφ για κάκε μακθτι/τρια, προκειμζνου να 

εξαςφαλιςκεί θ μζγιςτθ δυνατι προςταςία τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ, για τθ δια ηϊςθσ 

επαναλειτουργία τθσ. 

 Εάν ο/θ μακθτισ/τρια είναι ανιλικοσ/θ, παραμζνει ςτον ειδικό χϊρο που ζχει διαμορφωκεί, ςτθ 

ςχολικι μονάδα, για τθν αποφυγι περαιτζρω μετάδοςθσ του κορωνοϊοφ COVID-19, μζχρισ ότου οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ τον/τθν παραλάβουν, τθρουμζνων όλων των ιςχυόντων υγειονομικϊν μζτρων 

προςταςίασ.  

Για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, των οποίων το επιβεβαιωτικό τεςτ είναι κετικό, προβλζπεται ό,τι και για 

τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που νοςοφν. Δίνεται θ δυνατότθτα ςφγχρονθσ ταυτόχρονθσ τθλεκπαίδευςθσ ι 

ςυμμετοχισ ςε διαδικτυακό τμιμα, χωρίσ θ παρακολοφκθςθ να είναι υποχρεωτικι. Για τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ με αναπθρία ι και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ, που φοιτοφν ςε ςχολικζσ μονάδεσ τθσ 

Γενικισ και Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, κακϊσ και ςε ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Ειδικισ Αγωγισ και 



Εκπαίδευςθσ όλων των βακμίδων, ο δωρεάν αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ δεν ζχει υποχρεωτικό 

χαρακτιρα και ςυνιςτάται να διενεργείται εφόςον είναι ςυμβατόσ με τον βακμό και το είδοσ τθσ 

αναπθρίασ ι και τθσ ειδικισ εκπαιδευτικισ ανάγκθσ του/τθσ μακθτι/τριασ. 

 Για τουσ εκπαιδευτικοφσ, τα μζλθ του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (ΕΕΠ) και του Ειδικοφ 

Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ), κακϊσ και το διοικθτικό και λοιπό προςωπικό όλων των ςχολικϊν 

μονάδων, που λειτουργοφν διά ηϊςθσ, ο αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ είναι υποχρεωτικόσ, ακόμθ και αν 

ζχουν εμβολιαςτεί. 

 Οι εκπαιδευτικοί και οι μακθτζσ/τριεσ, των οποίων ο ΑΜΚΑ δεν εμφανίηεται, ώςτε να παραλάβουν τον 

αυτοδιαγνωςτικό ζλεγχο από το φαρμακείο, πρζπει να μεταβαίνουν για αυτοδιαγνωςτικό ζλεγχο, ςε 

μια από τισ δθμόςιεσ δομζσ, όπωσ αυτζσ είναι αναρτθμζνεσ ςτθν θλεκτρονικι πλατφόρμα self-

testing.gov.gr.  

Προβλζπεται, επίςθσ, θ εφαρμογι όλων των μζτρων πρόλθψθσ και προςταςίασ που ζχουν ιδθ λθφκεί: 

 θ υποχρεωτικι χριςθ μάςκασ ςε εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ χϊρουσ,  τα διαφορετικά 

διαλείμματα για ομάδεσ μακθτϊν,  οι ςτακερζσ ομάδεσ μακθτϊν ςε ακλιματα και άλλεσ 

δραςτθριότθτεσ,  θ χριςθ αντιςθπτικϊν,  οι ςχολαςτικοί κακαριςμοί,  οι τακτικοί αεριςμοί των 

χϊρων,  τα ειδικότερα μζτρα για προςαρμοςμζνθ λειτουργία κυλικείων, εργαςτθρίων πλθροφορικισ, 

χριςθσ μουςικϊν οργάνων κ.ά. 

 Επιςημαίνεται ότι οι μαθητζσ, οι εκπαιδευτικοί, τα μζλη του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ 

(ΕΕΠ) και του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (ΕΒΠ) καθώσ και το διοικητικό και λοιπό 

προςωπικό των ςχολικών μονάδων Π/θμιασ και Δ/θμιασ Εκπ/ςησ μποροφν να προμηθεφονται το 

πρώτο διαγνωςτικό τεςτ από την Σετάρτη 5 Μαΐου 2021 και το δεφτερο από τη Δευτζρα 10 Μαΐου 

2021. Σθμειϊνεται, επίςθσ, ότι ςε περίπτωςθ μθ διενζργειασ διαγνωςτικοφ ελζγχου από 

εκπαιδευτικοφσ, μζλθ Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Ε.Π.) και Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Προςωπικοφ 

(Ε.Β.Π.), διοικθτικό και λοιπό προςωπικό των ςχολικϊν μονάδων τθσ Πρωτοβάκμιασ και 

Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, εφαρμόηονται τα οριηόμενα ςτο άρκρο 5 τθσ υπό ςτοιχεία Δ1α/ΓΠ.οικ. 

26390/24.4.2021 κοινισ απόφαςθσ των Υπουργϊν Προςταςίασ του Πολίτθ, Εκνικισ Άμυνασ, Παιδείασ 

και Θρθςκευμάτων, Εργαςίασ και Κοινωνικϊν Υποκζςεων, Υγείασ, Πολιτιςμοφ και Ακλθτιςμοφ, 

Δικαιοςφνθσ, Εςωτερικϊν, Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ, Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ, και 

Επικρατείασ (Β’ 1686).  

Παρακαλοφνται οι Διευκυντζσ/τριεσ, Προϊςτάμενοι/εσ των ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ 

Εκπ/ςθσ όπωσ ενθμερϊςουν ςχετικά με κάκε πρόςφορο τρόπο τθν εκπαιδευτικι κοινότθτα.  

                                                               Η ΤΦΤΠΟΤΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΘΡΗΚΕΤΜΑΣΩΝ  

                                                                                           ΖΩΗ ΜΑΚΡΗ 


